

CSONGRADI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Nagyjelentőségű változás a keleti hadszíntéren

Dél-Olaszországban a német hadvezetőség várja az ellenség nagy támadását — Churchill tüdőgyulladásban megbetegedett — Roosevelt nem megy Angliába — Eden brit külügyminiszter nyilatkozata Németország bombázásáról — Törökország nem vesz részt katonai hadműveletekben — A lengyel-szovjet viszony rendezésén dolgoznak Londonban — Finnország nem alkudozik békeről — Tíz hadosztály mozgósítása befejeződött Esztországban

A keleti hadszíntér általános helyzete a legutóbbi jelentések szerint jelentékenyen megváltozott. A nagy Dnyeper kanyarulatban folyó csatában a hadállásokat erőyes német ellentámadás alakította át. Ez az ellentámadás nyugat felől Kirovográdtól északra oldalában érte a déli irányban előretörő szovjethadsereget és annak előnyomulását egyelőre megállította. Ezzel legalább is kétségessé vált Konjev szovjettábornoknak az az akciója, amelynek célja szembenőően az volt, hogy csapataival Krivoj Rog ellen fordul. A német ellentámadás a kirovográdi német állásokat fenyegető veszélyt is elhárította. A német páncélos ellentámadás további hatásairól beszélni még korainak látszik, állapítják meg berlini katonai körökben.

Angolszász támadó előkészületek Dél-Olaszországban

Dél-Olaszországban az angolszászok csak az arcvonal keleti szakaszán fejtenek ki számottevőbb tevékenységet. A Molo pataktól északra ujjelendi, kanadai és angol csapatok számos páncélos és jelentékeny légitörő támogatásával megkísérelték az előnyomulást, ami azonban csak szétszórtan és csekély mértékben sikerült nekik.

Egyébként nagyon valószínű, hogy Montgomery tábornok még nem vetette harcra erőinek zömét. Ebből, valamint a többi arcvonalszakaszon uralkodó aránylagos nyugalomból kitűnik, hogy az angolszászok még mindig legközelebbi nagyobb támadásuk előkészítésével foglalkoznak.

Hol van Churchill?

Hol van Churchill? Ez a kérdés foglalkoztatja a londoni közvéleményt. Eden keddi beszédében csak annyit közölt, hogy a miniszterelnök ismeretlen helyen tartózkodik és fontos munkát végez. Egyes londoni híresztelések azt állítják, hogy Churchill követte Rooseveltet Washingtonba.

Annyi is kiszivárgott, hogy találkozott Francóval és Salazarral. Stockholmban azonban azt tartják legvalószínűbbnek, hogy Kairóban maradt azért, hogy résztvegyen a balkáni előzőlél előkészületeiben.

Más híradások arról számolnak be, hogy a brit miniszterelnök Kairóban ma találkozik a görög emigráns miniszterelnökkel. Londonból közölték, hogy Churchill megbetegedett külföldön, tüdőgyulladást kapott.

Eden nyilatkozott Németország bombázásáról

Az angol alsóházban kérdést intéztek a kormányhoz: mi a politikája Németország bombázása ügyében és hogy történik-e valamilyen változás a bombázásban.

Eden külügyminiszter válaszában kijelentette, hogy e támadó akció elhalasztására vagy bármilyen gyöngítésére nem gondolnak. Ellenkezőleg: Németország bombázása a szövetségesek terveiben igen fontos helyen áll, tehát folytatják.

A bombatámadások megtorlása

Illetékes német helyről közlik tájékoztatásul:

Az ellenséges sajtóban és a semlegs sajtó egy részében ismétellen fejtegetések jelehtek meg a terrorbombázásokról. A Wilhelmstrassen megállapították, hogy a német álláspontot abban a kérdésben, hogyan fog Németország ezekre az angol amerikai támadásokra válaszolni, kétséget kizáró módon rögzítették. Efelől nincs semmi vitának helye. Az ellenséges részről a védtelen polgári lakosság ellen elkövetett cselekményekre egyes egyedül a bosszu csapása lesz a válasz.

Törökország nem készül résztvenni katonai hadműveletekben

Mint az angol hírszolgálat Ankarából jelenti, a keddi délutáni háromórás minisztertanács után a benyomás az, hogy Törökország nem készül résztvenni katonai hadműveletekben.

Cáfolják Rooseveltt angliai utazását

Mint az angol hírszolgálat a legilletékesebb forrásból értesül, nem történtek előkészületek Rooseveltt elnök angliai látogatására. Annak az amerikai rádiójelentésnek, hogy az elnök Amerikába való visszatérése előtt esetleg Angliába érkezik, nincs semmi alapja.

Finnország nem alkudozik

A Hufvudstadsbladet című finn lap vezércikkét közöl arról, hogy minden alkudozás ki van zárva, mert ahhoz, hogy Finnország a béke gondolatával foglalkozzék, legalább is arra volna szükség, hogy nagyjából ismerje a békefeltételeket.

A lengyel-szovjet ügy rendezése

Az angol hírszolgálat diplomáciai munkatársának értesülése szerint a lengyel kormány nem vesztegeti idejét, hanem a teheráni értekezlet és a cseh szovjet szerződés világnál vizsgálhatja helyzetét az orosz lengyel viszony rendezésére. Az első komoly lépésnek azonban lengyel viszonylatban szükségképpen annak kell lennie, hogy a lengyel miniszterelnök és külügyminiszter találkozzék Eden brit külügyminiszterrel és meghallja tőle, milyen lehetőségek nyílnak jelenleg az orosz-lengyel kapcsolatok újrafelvételére.

Legújabb jelentések a háborus és politikai helyzetről

A svájci szövetség elnökévé Stampfli szövetségi tanácsost választották meg, az alelnök Pilet-Golaz szövetségi tanácsos.

A finn lapok jelentése szerint Esztországban elrendelték az 1924-es korosztály behívását is, ezzel már 10 korosztályt mozgósítottak.

Csütörtökre virradó éjszaka légiriadó volt Zágrábban. A riadó 1 óra 15 percig tartott. A horvát főváros fölött ellenséges repülőgépeket nem láttak.

Az ellenség az utóbbi időben azt a hírt terjesztette, hogy Berlinben felmíllió ember betegedett meg náthalázban. A híresztelést német illetékes körök a meghatározottabban megcáfolták és kijelentették, hogy a birodalmi főváros lakosságának egészségi állapota kielégítő.

Moszkvai jelentés szerint Benes tárgyalásokat folytat avégett, hogy a háboru utáni időre megégyezést kössön a Szovjet—Lengyelország—Jugoszlávia és Ausztria között. Elsősorban a szovjet lengyel viszony tisztázását szeretné kieszközölni.

A hadihelyzet

A chersoni hidfő ellen tegnap megkísérelt szovjet támadások összeomlottak a német védelem elhárító tüzeiben. A német csapatok Kirovográdnál folytatták ellentámadásaikat, rohammal több helységet foglaltak el és fontos terepszakaszok birtokukba. A Pripjetnél páncélos erők támogatásával folytatott bolsevista rohamok is megíusultak, az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. Neveltől dél nyugatra a német csapatok súlyos elhárító harcokat vívnak túlsúlyban lévő szovjet erőkkel. Tegnap a keleti hadszíntéren 76 ellenséges repülőgép semmisült meg. Dél Olaszországban a nyugati frontszakaszon sok páncélosuk elvesztése után meghíusult az angolszász

URANIA MOZGÓ

December 18-án, szombaton este fél 8 órakor
19-én, vasárnap d. e. 11, d. u. fél 4, fél 6 és fél 8 órakor
20-án, hétfőn fél 6 és fél 8 órakor

Kölcsönadott élet

FŐSZEREPLŐK: Muráti, Borsovai Lengyel László, Illosvay Katalin

szok minden előretörési kísérlete, a keleti arcvonalszakaszon további súlyos ember- és anyagvesztés után sem tudtak semmi eredményt elérni a brit amerikai csapatok. Szerdán délelőtt amerikai repülőök terrortámadást intéztek Innsbruck városa ellen, lakónegyedekben és kulturális épületekben károk keltek. Éjszaka brit repülőök zavaró repülést során eljutottak a rajna westválti vidék néhány helyisége fölé, a ledobott bombáik kárt sehol sem okoztak.

RENDELET

a szilveszteri záróráról

A belügyminiszter december 31-én mindennemű nyilvános elkezdő- és szórakozóhelyiség nyitvatartást és ezeken a helyeken szokásos szórakoztató zenélést az ország egész területén éjszaka 1 óráig engedélyezte. Együttal felhatalmazta az ille-

tékes rendőrhatalóságokat, hogy ezen a napon az engedélyezett színi, mozgóképi és egyéb előadások, továbbá hangversenyek, táncmulatságok és össztáncok záróráját szintén éjszaka 1 órában állapíthassák meg.

-o-

Uj tagokat hívott be a polgármester a képviselőtestületbe

A város képviselőtestületének két érdemes tagja, Szilapák Pál és vitéz Oláh Mihály köztudomás szerint elhunyt.

Dr. Herke László polgármester az elhunyt városi képviselők he-

lyébe Faragó Lajos és Sebők Mihály pótképviselőket hívta be a képviselőtestületbe.

Az új városi képviselők a képviselőtestületben a mai, pénteki közgyűlésen fognak bemutatkozni

Jelentés Csongrád vármegye közegészségügyi helyzetéről

(A Csongrádi Hírlap szerkesztői munkatársának telefonjelentése)

Mészáros Ferenc dr. vármegyei tisztifőorvos a közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén részletesen ismertette a közegészségügyi helyzetet. Az elmúlt hónap születési arányszáma igen jónak, a halálozások arányszáma pedig jónak mondható. A természetes szaporulat kedvező és a múlt év ugyanezen hónapjához képest emelkedést mutat. Az egyéves koron alul elhalt csecsemők száma kedvező közepes mértéknek felel meg. A házasságkötések száma a multhavi 204 házasságkötéssel az évi legmagasabb számot érte el és a múltév ugyanezen hónapjához viszonyítva jelentéktelen csökkenést mutat.

A fertőző megbetegedésekkel kapcsolatban a tisztifőorvos a következőket jelentette ki:

A 10 esetben előfordult vörheny megbetegedés a vármegye különböző helyein elszórtan jelentkezett. A 21 esetben észlelt diftéria megbetegedés a vármegye déli felén fordult elő, ahol tudvalevőleg a visszatérés előtt a diftéria ellenes kötelező védőoltások bevezetve még nem voltak. Járványos jellegű azonban a betegség itt sem oltott. A 23 esetben bejelentett hastífuszából 9 Sövényházán, 4 pedig Kistelek községben fordult elő. A többi eset a vármegye különböző részein elszórtan mutatkozott. Az

ellene való védekezés a betegek kórházba szállításával, a lakások fertőtlenítésével, a környezetnek bacillus gazdaságra való vizsgálatával és a veszélyeztetett egyének védőoltásával mindenütt megtörtént. A többi bejelentett fertőző megbetegedések száma az általában szokásos méreteket nem haladta meg.

A közegészségügyi szervek elmúlt havi tevékenységével kapcsolatban a következőket jelentette a tisztifőorvos: a vármegyei közpórházba 383 beteget vettek fel, az ápolási napok száma 10684. Orvosrendőri hullaszemle rendkívüli halálesetből kifolyólag 4, rendőri boncolás 1, törvényszéki boncolás 2 esetben történt, öngyilkosság 3 esetben fordult elő. A hatósági orvosok 939 szegénybeteget gyógykezelték, a szegénygyakorlatban előforduló megbetegedések a légzőszervek hurutos bántalmái voltak. A vármegyei tüdőgondozó intézetek 564 gümőkóros beteget részesítettek gondozásban és felügyeletben. A röntgenvizsgálatok száma 1137, a légmellkezelésnél 134 volt. A vármegyei nemibeteg gondozó intézetben 352 esetben részesültek tanácsadásban és kezelésben a betegek. A zöldkeresztes egészségvédelmi körök tanácsadásainak száma 196, a tanácsadásokon megjelentek 2934 volt. A védőnők 3226 család látogatá-

sát végeztek. A tisztifőorvosok 232 házassulandó felet vizsgálták meg, bizonyítvány kiállításának megtagadása, vagy elhatalasítása csak 2 esetben fordult elő.

Bejelentette ezután a tisztifőorvos, hogy a belügyminiszter a zöldkeresztes cukorakció

folytatására, november, december hónapokra és a jövő év első negyedére 17.000 kilógramm zöldkeresztes cukrot utalt ki. Ez a mennyiség 500 terhes és szoptató anyára 15.000 hat éves aluli és 15.000 6-tól 11 éves életkorú gyermek cukorellátását fedezi.

„Ajvé . . . erre az utra is ráfizeltem . . .”

A városi rendőri büntetőbíró ságra még mindig naponta történnek előírások, elismiszer csempészés miatt. A rendőrség tegnap Wagner Jánosné budapesti zsidóasszonyt állította elő a városi rendőri büntetőbíró ságra, mert a Kiskunfélegyháza felé reggel fél 7 órakor induló motoroson 8 db vágott hízottkacsaát akart engedély nélkül Csongrádról elszállítani.

Dr. Lászlóffy Lajos városi rend-

őri büntetőbíró a pórujárt budapesti zsidóasszonyt rögtön felülősségre vonta s hízottkacsaának egyidejű elkobzása mellett 5 napi elzárásra átváltoztatható 25 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Wagner Jánosné az ítélet hallatára csak ennyit mondott:

— Ajvé . . . erre az utra is ráfizeltem . . .

Majd elővette pénztárcáját s reszkelő kézzel lefizette a 25 pengő büntetést.

Kinyomozták az országuti támadás tetteseit

A csendőrség többnapos fáradságot nem ismerő munkával kinyomozta, hogy Dudok Mihály várostanyai fődmivesnek és Dudok Ferenc nevű unokájának Katona Mihály Kiszési utca 6 szám alatti lakos és társai voltak a támadói a szentesi országuton. Az eset azonban nem egészen úgy történt, mint ahogy Dudok Mihály előadta a csendőrségen. Dudok azt állította, hogy a három férfi minden ok nélkül támadta és verte meg őt és unokáját. A nyomozás ezzel szemben megállapította, hogy a verekedést Dudok Mihály kezdeményezte. Mikor a két társaság kocsija egymás mellé ért, először Dudok Mihály hajított végig ostornyéllel

Katonán és társain, valamint lovain. Katonák csak ezután adták vissza a kölcsönt Dudoknak, unokáját pedig csak véletlenül ütötték meg, hiszen azt nem is állhatott szándékukban megverni, mert még mindössze négyéves. Kiderült a nyomozás során az is, hogy Dudok Mihály azért kezdeményezte a verekedést, mert Katonával bizonyos lövésárlási ügyből kifolyólag már régóta haragban van.

A csendőrség a nyomozás eredményének megfelelően az országuti támadás miatt mind Katona Mihály és társai, mind Dudok Mihály ellen megindította az eljárást.

-o-

ÉRTESITEM a csongrádi huszárosokat és termelőket, hogy nyersbőrkereskedésem

megnyitottam a vágóhidon. Vásárolok mindenféle nyersbőrt.

Tisztelettel:

Csongrádi István
nyersbőrkereskedő

Raktára vágóhidon, Cseuz-telepen

Méhészértekezlet

A csongrádi Méhészegyesület vasárnap d. e. 11 órakor értekezletet tart a Jókai utca 16 sz. alatt lévő otthonában.

Az értekezletre a tagokat ezután hívja meg a vezetőség.

Eladó egy női fekete prémestékabát teljesen új állapotban, ért. Zöldkert u. 6. 95

Csongrád megyei város polgármesterétől.

7438—1943. szám.

Hirdetmény

Csongrád megyei város a tulajdonát képező Jónás nevű, deres herélt lovat eladja. E célból 1943. évi december hó 17-én — pénteken — d. e. 10 órakor a városházánál, a gazdasági hivatalban próbaárverés fog tartani. Ha a próbaárverésen elfogadható árat ígérnek, a ló elfog adatni, illetve a város fenntartja magának a jogot, hogy az ígért árra való tekintet nélkül az árverést semmisnek nyilvánítja. Csongrád, 1943. évi dec. 13.

Polgármester megbízásából:

DR. MÉSZÁROS

tanácsnok

Hirdessen lapunkban.

A Palazzo Veneziától a Gran-Sassóig

A STADIUM kiadásában megjelent Luigi R. Nervetto regénye Mussolini fogságáról és kiszabadításáról, amelyet legutóbb az Ujmagyarság közölt folytatásokban és amely ország-szerte nagy feltűnést és érdeklődést keltett.

A könyv részletesen ismerteti Mussolini elárulásának, fogságbevetésének és bravuros kiszabadításának történetét. A mai naptól kezdve Csongrádon is kapható az újságárusoknál és az újságot árusító trafikokban. Ára 3 pengő 10 fillér.

A rendkívüli nagy érdeklődés miatt és tekintettel arra, hogy jelentős mennyiséget már előre lejegyeztek, ajánlatos a könyvet minél előbb biztosítani, mert újabb kiadásra nem kerül sor.

Az éjféλι szentmise időpontja

Serédi Jusztinián bíbornok. Magyarország hercegprímása az idei éjféλι szentmise időpontjával kapcsolatban a következőket rendelte el: XII. Pius pápa kegyesen megadott felhatalmazása alapján megengedem, hogy mindazon templomokban és kápolnáknak, melyekben eddig is szoktak éjféλι misét mondani, karácsony vigiliáján este egy szentmise mondassék, mégpedig oly időpontban, hogy a szentmise az elsőétítés elrendelt megkezdése előtt felőrával befejeződjék és így a hívek az elsőétítés megkezdésekor otthonukban lehessenek.

Ahol a hívek hazatérésére több időre van szükség, az idő-

pont megfelelőképp módosul. A miséző papnak a miséje előtt négy órán át kell szentségi böjtöt tartania. Karácsony ünnepén az illető csak két szentmisét mondhat, ha éjfélről a szentségi böjtöt megtartotta.

Az esti szentmisén részvevő hívek eleget tesznek a karácsonyi ünnepi miséhallgatás kötelezettségének. Ha az esti szentmisén áldozni akarnak, nekik is négyórás szentségi böjtöt kell tartaniuk. Áldozhatnak az esetben is, ha karácsony vigiliájának délelőtti részén már áldoztak volna. Az ünnep napján ezek már nem áldozhatnak.

—o—

Kik lesznek a jövő évben a legtöbb adófizetés jogán a városi képviselőtestület tagjai

A város képviselőtestületébe a legtöbb adót fizető csongrádiak minden évben bekerülnek.

A jövő évben a legtöbb adófizetés jogán a következők lesznek a képviselőtestület tagjai: Rendes tagok: özv. Lukácsovits Ernőné földbirtokos, Kaszanitzky Gyula bornagykereskedő, Czajlik László gyógyszerész, Greskovics József földbirtokos, Markó Béla kereskedő, Deák Rókus földbirtokos, Deák Imre földbirtokos, Maloschik Nándor líkőrgyáros, özv. Hódy Imréne ny. tanárnő, dr. Piroška János ny. polgármester, dr. Szőke Jenő kir. közjegyző, dr. Szarka Ödön orvos, vitéz Hajdu Mihály ármentesítő társulati igazgató, Szedlácsek István apátplébános, Piroška Antal borkereskedő, Csorny János kereskedő, dr. Nagypál Mihály járásbírósi jegyző, Vincze János cipőkereskedő, Forgó G. József földbirtokos, Szabó István földbirtokos, Bartók István földbirtokos, Havani János építész, ifj. Murányi Mihály kereskedő, özv. Cseh Pálné ház és földulajdonos, ifj. Greskovics József földbirtokos, Bezzegh István gyógyszerész, Greskovics István földbir-

tokos, Gömör János gyógyszerész, Forgó Mátyás ház- és földulajdonos, Faragó Lajos darálómalomtulajdonos, özv. Forgó Ferencné ny. tanárnő, dr. Herke László polgármester, dr. Szőke Ferencné városi főjegyző és özv. Berkes Istvánné ház- és földulajdonos.

Póttagok: özv. Kaszanitzky Istvánné vendéglős, Forgó G. Tamás banktisztviselő, dr. Rásonyi Papp Pál ügyvéd, dr. Schopper József orvos özv. Tekulics Sándorné ház- és földulajdonos, Keller György ház- és földulajdonos, Csuppai Ferencné ház- és földulajdonos, dr. Sándor Antal orvos, Cs. Forgó József földbirtokos, Tóth István kereskedő, Domokos István ügyvéd, Juhász Ferenc kereskedő, Kovács Lajos temetkezési vállalkozó, Greskovics Lajos földbirtokos, Gyovai János földbirtokos, dr. Tary László fogorvos és Bodor György ház- és földulajdonos.

A rendes tagok közül a legtöbb adót 12.783 pengő 14 fillért özv. Lukácsovits Ernőné a legkevesebb adót, 1114 pengő 91 fillért Bodor György fizeti.

—o—

Aranyvasárnap

nem nyitnak ki az üzletek

A kereskedelemügyi minisztérium olyan rendeletet ad ki, amely szerint az idei aranyvasárnap elmarad, tehát az ünnepet megelőző vasárnapon az üzletek nem tarthatók nyitva. A rendelkezést tüzelőszertárkerességi szempontokkal indokolják. Egyidejűen

akként rendelkeztek, hogy hétköznap a nem élelmiszert árusító üzletek az eddigi fél 6 órai záróra helyett este 7 óráig tarthatnak nyitva, December 24 én délután 5 órakor megszűnik az árusítás, December 26 án az üzletek zárva tarthatók.

Az OTI is bekapcsolódott az országos angolkór elleni védekezésbe

Az angolkór megelőzésére irányuló országos mozgalomban most az OTI is tevékenyen bekapcsolódott. Decembertől kezdve az intézet budapesti és pestkörnyéki rendelőintézeteiben csontterelő D vitaminnal látják el a csecsemőket, kisdedeket és anyákat. A gyermekek a szert befecskendezés alakjában, az anyák belső-

leg kapják.

Hasonló módszer szerint történik az intézet kötelekibe tartozó anyák és gyermekek ellátása egy sereg vidéki városban, míg az ország többi részén a szeradagolását a Zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálat vállalta magára.

—o—

Ahol a szeretet égigérő karácsonyfát emel

Látogatás a ferencrendiek szeretetadománygyűjtő helyén — A szeretet mindig csodákat művel

Azért, hogy ma ilyen rettentő világegés van s az emberek nagyrészből kihalt, kivészett a szeretet tüze, — örvendetes, hogy egyes emberek szíve még mindig élő mécsese a szeretetnek, nem aludt ki belőle a felebaráti szeretet melegsége. Amikor annyi ember önző s hiu önvágya, öncélja teljesedésért, érvényesüléséért harcol s az önzés eme forró lázában megteledezik a közösségről, — igen jólesik olyan önzetlen felebaráti szeretettől átitatott lelkű emberekről hallani, akik inkább saját maguk szájától vonnak meg drága falatokat, hogy azokból más, nélkülözőknek juttassanak. Vannak még jószívű emberek, akik meg tudják érteni, mit jelent az, amikor éhes valaki s nincs kenyere, akik érzik, el tudják képzelni, bele tudják élni magukat ebbe a keserű sorsba. S ennek az átérzésnek, életismeretnek a felismerése nyitja meg szívükön azt a csapot, melyen át a szeretet aranya, ajándéka beleömlik a szegények üres kosarába. Jóságokkal, örömteli szívvel adnak, mert tudják: adni százszor jobb, mint kérni. Aki adni tud, boldogabb, mint az, akinek kérnie kell.

A felebaráti szeretetet, az egymáson való segítséget semmilyen földetrazó vihar sem törölheti ki az emberekből. A jószívű emberekből azért nem hal ki a szeretet, mert tüze Isten szívéből gyulladt s az, ami Istentől származik, nem vesztethet ki semmilyen gyilkoló eszközök fergetegében sem.

A testvéri szeretet őszinte megnyilvánulásának szép, dicső példáját adták a piroskavárosi lakosok. Alig néhány nap alatt több mázsa burgonyát és rengeteg más élelmiszert gyűjtöttek össze a város szegényei javára, karácsonyi ajándékkul.

Meglátogattuk a gyűjtőhelyet. P. Jeney Jenő ferences rendházfőnökkel beszélgettünk a gyűjtés megindításáról, eredményéről és céljáról. A rendházfőnök atya elmondta, milyen érdekes módon indult el a szegények karácsonyára szánt gyűjtési akció.

— A múlt kedd esti Szent Antal litánián — mondja P. Jeney Jenő rendházfőnök — kihirdettem a híveknek, hogy aki szándékozik valamit adni a város szegényei karácsonyára s őszinte szívből adja, az hozza el szeretetajándékát a templomba s tegye le a Szent Antal-oltár zsámolyára. Litánia után mindenkinek, aki önként vállalkozott erre a szeretetgyűjtésre, adtunk egy egy papirzacskót, hogy abba elhozhassa szívből szánt ajándékát. És másnap, mintha csoda történt volna. Azt láttuk, hogy a Szent Antal oltár be van borítva szeretetadományok csomagjával. Olyannak látszott az oltár, mint virágborított szent szobor. Valóban az is volt. Virágok hulltak rája, a

jóságos szívek szeretetrózsái.

— Ilyen eredményes gyűjtés még sohasem volt. Mert tekintetbe kell vennünk először is a mindenkit érintő háborusnehézségeket, a pontosan kiszámított fejadagolást. Bizony, ma mindenkinek ki van számítva része, tehát nem lehet azt mondani, hogy könnyen lehet adni. Akik ma mégis adnak, azok valóban mély elismerést érdemlő munkát végeznek. Saját szájuktól vonják meg falataikat s adják oda a náluk még szegényebbeknek. Mégis örömmel teszik. Tudják, hogy aki ad, az kap is. A Jóisten tudja, látja ezt s amit egy marékka adunk, azt kettővel vissza fogja mérni majd.

— A gyűjtésnek volt egy igen megható, szép jelenete. — Idős, szegény, szinte koldusnak látszó neni hozott egy csomag élelmiszert, letette az asztalra s szíve szaván ezt mondta: — Főtisztelendő atyám, én is hoztam valamit a szegények karácsonyára. . .

— Az emberi szeretet legszebb példája mutatkozik meg ebben a jelenetben. Szegény ad a szegénynek, pedig ő is segítségre szorul.

— Meddig tart a gyűjtés? — érdeklődünk.

— Egészen karácsony tájáig. A kiosztást úgy fogjuk csinálni, hogy az adományokból tisztán csak az arra rászorultak kapjanak. A gyűjtést, valamint az adományokban részesülendők összeírását a Szent Ferenc harmadrend tagjai végzik, nagy buzgalommal.

— Azon iparkodunk, hogy szegényeinknek is boldog karácsonyt szerezzünk. A béke és szeretet szent ünnepén ők is lássák meg a fényt, érezze lelkük karácsony angyalzenés, fenyőillatu ünnepi hangulatát. Itt a szívek szeretete emel karácsonyfát szegényeinknek, — fejezi be tájékoztatását P. Jeney Jenő rendházfőnök.

Bucszunk s elgondolkodunk, hogy lám, mire képes az emberi szeretet. Szinte csodákat művel. A semmiből is tud adni. Itt valóban a szívek építenek saját magukból égigérő karácsonyfát. Lelje örömet minden szegény e szívekemelte karácsonyában.

Várkonyi István

PÉNZT ADUNK

tintás, kékités és minden egyéb használt üresüvegeiért.

Gyűjtőhelyek:
UNTERMÜLLER
papirkereskedés és
SÁGI GÉZA
fűszerkereskedés

Egy menyasszonyi fátyol és ruha eladó. Cim megludható Uj 33 sz. alatt. (—)

Felhívás a gazdákhöz

A járási m. kir. gazdasági felügyelőség értesíti azokat a gazdákat, akik tenyészkakasokat íratnak, hogy az állatokat december 31-ig meg fogják kapni.

Talált tárgyak a rendőrségen

A csongrádi rendőrkapitányságra az alábbi talált tárgyakat szolgáltatott be:

Pénztárcát, pénzt, kályhacsövet, s-pkát.

Igazolt tulajdonosai a talált tárgyakat átvehetik a hivatalos órák alatt a rendőrségen.

A vármegye egészségügyi helyzete

A vármegye területén az elmúlt héten történt fertőző megbetegedésekről a következő bejelentések érkeztek: bárányhimlő Szentesen 5; kanyaró a kiskundorozsmai járásban 5; vörheny Szentesen 1, a csongrádi járásban 3, a Mindszenti járásban 1; roncsló toroklob Szentesen 4, a csongrádi és a kiskundorozsmai járásban 1-1; nyílt gümőkór Szentesen 5, Csongrádon 1, a csongrádi és Mindszenti járásban 2-2; hasi hagymáz Szentesen 2, a csongrádi járásban 3 és a Mindszenti járásban 1; járványos agyhártyagyulladás a kiskundorozsmai járásban 1.

Az olajsmag termesztési szerződéseket még ez évben meg kell kötni

Az olajsmagvak termelésére kötelezett gazdák termelési szerződéseiket ez év december 31-ig feltétlen kössék meg, mert csak így kaphatnak műtrágyát és abrakakarmány járandóságot.

Ugyancsak felhívom a körzetembe tartozó, olajtermelésre kötelezett gazdákat, hogy az 1944. évre szóló ellenőrzőlapjaik átvétele végett december 21-én, a hivatalos órák alatt feltétlenül jelenjenek meg és hozzák magukkal az ez évre szóló ellenőrzőlapjaikat leadás végett.

December 19-én, vasárnap délután 9 órától 10 óráig a Csongrádi Gazdasági Egyesület székében is átvehetik és leadhatják ellenőrzőlapjaikat. Sághy S. János gazd. előjáró.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítem a magánvágó egyéneket, hogy a vágások után járó kincstári zsirbeszolgáltatásra a Közellátási Felügyelőségtől a kinevezést megkaptam. Bármilyen mennyiségben **sertés- és libaszirt a pontba beszámítva átveszek.**

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

PAPP JÁNOS
hentes és mesáros
Zsinór u. 59.

Kedden este elveszett egy hasasbirka T. 185. Keller Istvántól. B. megtaláló jutalom ellenében vigye a fenti címre. 129

Amikor az egyik tolvaj meglopja a másikat

Az ercsi-i csendőrség a napokban megkereste a csongrádi rendőrséget, hallgassa ki Korcz Rozál vályogostelepi lakost, mert az a gyanú ellene, hogy amikor Ercsiben tartózkodott, több cu korgyári munkásnak ellopta a fehérműjűt. A lopást a feljelentések szerint úgy hajtotta végre, hogy a fehérműjűket először mosásba elvállalta a munkásoktól, azután pedig megtartotta magának s megszökött velük Ercsiből. A rendőrség Korcz Rozált azonnal előkerítette és kihallgatta.

Korcz Rozál beismerő vallomást tett. Azonban kijelentette, hogy a fehérműjűk már nincsenek nála, mert tőle is ellopták. A tettes kilétét nem tudja, de e ő a gyanúja, hogy tőle Kádár Erzsébet ugyancsak vályogostelepi lakos vitte el a fehérműjűket, mert ő is ott volt Ercsiben s tudott tettéről. Sőt a lopásban

is segédkezett neki. A zsákmányból így természetesen Kádár Erzsébet is részesült. Azonban már akkor észrevette rajta: azzal, amit kapott, nincs megegyedve s ebből gondolja, hogy tőle ő lopta el a fehérműjűket, mindjárt ha zaérkezésük után néhány napra.

A rendőrség erre Kádár Erzsébetet is rögtön előállította és kihallgatta.

Kádár Erzsébet eleinte tiltakozni próbált a gyanúsítás ellen, de később ő is megtört s nemcsak a lopásokat ismerte be, hanem azt is megmondotta, hogy a detektívek hol találják meg a lakásán a fehérműjűket.

A rendőrség a két tolvaj vályogostelepi nőt beismerő vallomásuk és a fehérműjűk összeszedése után őrizetbe vette s a további eljárás végett átadta az ercsi-i csendőrségnek.

—o—

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, pénteki csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Kelkáposzta 32, főzötök 36, fejeskáposzta 50, kalarabé 30, sárgarépa 18—23, zöldség 40-47, v. hagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34, apró burgonya 22, karfiol 40—90 spenót 150, sóska 150, zöldpaprika 50, paradicsom paprika 50 f. kg-ként. Tojás kg-ként 450, db-ként 22 fill. Tej 50, tejfel 280 fillér literenként.

Juhturó 400 vaj 920, sovány tehénturó 135, körte 90—300, édesalma 90—200, birsalma 220, angolbirs 220—400, husvéti rozmarin 220—400, londoni pepin 220—400, Batul 220—400, Baumán 220—400 fillér, csemege szőlő 120—250, szilva 80—140, naspolya 160—200 fillér kg-ként, Savanyu káposzta 1, dió 6 P.

Ezeknek az áraknak a túllé-
pése árdrágítást képez s szigorú büntetést von maga után.

—o—

APRÓHIRDETÉSEK

Allandó borvásárlás, SZENTESI ITALMÉRŐK részére, Csemegi u. 26. 128

A Bokrosi Elnökég pályázatát hirdet anyabarmos, ökörcsordás és csikószámadoi teendőkre. A fogadás napja december 28. d. e. 10 órakor lesz. 127

300 nszgöl szőlő a vöröskunyhó dűlőben eladó ért Papp Sándorral. Alsóváros 97. 116

Félhold szőlő a Tombáczkunánál eladó, ért. Joannovits asztalossal Szent György u. 9. 112

Félőreghold árter eladó, ért. T. 263. Berkes Jánossal. 113

Korpát adok tüzelőanyagért, ért. Uri u. 29. 123

257 kéve kukoricaszár eladó, Fövenyi u. 15. 111

Másfél méter hosszú cementvályu eladó, értekezés Öregvár u. 29. 130

2 drb. javított süldő továbbhizalásra eladó, értekezés Vasut u. 16. 131

Szecsavágó eladó Berkes Kovácsnál. Erzsébet u. 140

Egy finom női ruhaeljenk való, leánysapkák eladók. Hegyi Antal u. 7. 122

Egy elegáns új, barna női télikabát eladó, ért. Kossuth u. 3. Ercsiben. 134

Hasaskecske eladó Nagymező u. 14. 133

1 hold szőlő haszonbérbe kiadó, ért. az Ipolyás dűlőn Sinkó Jánossal. 114

Használt tüzhely eladó, ért. Jósika M. u. 8. 115

1 hold föld a Kilenesben, a Szántó dűlőben haszonbérbe kiadó, ért. Thökölvi u. 42. 117

1 igáskocsi eladó a Forgóné kastélya szomszédságában T. 154. ért. ugyanott. 118

900 nszgöl kiseret eladó, ért. Forgó Gyula gabonakereskedővel, postával szemben. 119

1 jó, könnyű igáskocsi eladó, ért. Nagymező u. 3. 120

Félhold föld a Menteltrében eladó, ért. Jegenye u. 23. 121

250 nszgöl föld a Menteltrében eladó, ért. Árpád u. 7. 122

Egy fejőstehén eladó Bethlen Gábor u. 17 sz. alatt. Ugyanott kukoricaszárért trágyát ednak cserébe. 98

Jó fiut tanulónak felvesz Csatláry késestmester. Szentháromság-tér 17. 51

Pergőrokkát megbízható kivitelben Magdiits műszertgályostól vegyen. Fövenyi u. 6/a. 100

Javitott sertés továbbhizalásra kukoricáért elcserélhető, ért. Bercesényi u. 23. 99

KOSÁRFÜZVESSZŐ eladó Nádor u. 2. 98

Egy ötöles cseréptető új épület lebontásra eladó, ért. Kétágu u. 21 sz. 65

Gróf Széchenyi ut 5 sz. ház eladó, ért. ugyanott. 53

Egy hold föld haszonbérbe kiadó, ugyanott rokkák kaphatók, ért. Bathori u. 7. 25

Jókarban levő asztaltüzhely, 6x9 fényképezőgép, háromsoros harmonika és egy kancaló eladó, ért. Tompa Mihály u. 16. 40

Házért földet adnék cserébe, ért. Zrínyi u. 1 sz. alatt, hétköznapokon reggel 8 és este 6 óra között. 107

Kártolást, fonást minden mennyiségben vállalok. Hajdu fényképszéke, Csákv u. 13. 106

Sertésvágást, husfűstölést válllok. Szépvölgyi István hentes, Andrassy u. 44/a. 104

Tanulóleányt és fiut, valamint háztartási alkalmazottat felvesz Mekány. Apponyi u. 20 Ugyanott ebédlokredenc eladó. 137

Jó állapotban lévő 2+1 es rádió eladó a rendőrségen. 138

Disznópörkölést válllok, gépet kölcsönadok, Sugár u. 24. 142

Férfikerékpár eladó, Jókai u. 24 sz. 143

Két darab háromhónapos malac eladó Zsilip u. 1. Ugyanott bodorkamag is van eladó. 141

Fél hold kilences eladó, ért. Zsinór u. 11. 136

250 kéve kukoricaszár eladó, Hosszu u. 34. 135

BETEGTOLÓ KOCSIT vennék. Jókai u. 6. 124

ÉRTESEM a gazdaközönséget, hogy a pontba a vásárlást megkezdtem a gazdakönyvből való beírás mellett. Tolla a legmagasabb áron veszek. Tisztelettel Deák Tamásné, gróf Széchenyi u. 28. 139

Fejeskáposzta minden mennyiségben kapható, ugyanott épületfa van eladó, Széchy Mária u. 16. 110

Az Uri utcától a Zsinór utcáig, a Kossuth utcához közel telket, vagy házat vennék életjáradékért, vagy készpénzért. Cim a kiadóban. 109

CSONGRÁDI HIRLAP

Feladás szerkesztő:
Vitéz Négyesi István.

Feladás kiadó: Szeder János.
Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyszám ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres
Nyomtatásvezető: Kossuth u. 28.